

# 2万亿元中央财政资金直达基层刷新中国财政纪录

## 财经观察

新华社北京11月9日电(记者申铖 武思宇)在2万亿元中央新增财政支出中,3000亿元已用于支持落实减税降费政策;1.7万亿元实行直达的财政资金下达1.695万亿元,实际支出近1.2万亿元……截至10月底的一组数据亮出直达资金的“直达”速度。在4个多月里,万亿元级别中央财政资金直达基层的规模和速度,刷新了中国

财政史的纪录。按照党中央、国务院决策部署,中国实施应对疫情影响的“非常之举”,推出了新增1万亿元财政赤字和发行1万亿元抗疫特别国债的政策。面对社会急需,为解燃眉之急,这2万亿元中央财政资金首次实施特殊转移支付机制,直达市县基层、直接惠企利民。为确保资金直达基层,各级财政部门齐心协力、快马加鞭:中央财政定好“路线图”,省级财政当好“过路财

神”,市县基层全力开好“直通车”,借助财政信息化建设的“助推器”,合力推动资金第一时间抵达“最前线”。“从直达资金分配、拨付、使用看,预算执行情况总体良好,政策效果日益显现。”财政部直达资金监控工作领导小组办公室有关负责人说。一笔笔中央财政资金直达地方、直达基层、直达民生。在新疆南疆地区,22个深度贫困县建设“幸福大院”迎来资金支持;在山东烟台市,直达资金助力“返岗直

通车”,支持195户企业接回员工2万人;在河北,58.3亿元用于社保补助和扶贫……据了解,我国将积极探索更广泛范围的资金“直达”,研究建立常态化的财政资金直达机制。“我们正在加快总结此次直达机制和过程中的成效经验,积极问计于基层,研究提出明年直达机制资金范围和工作方案,推动更多财政资金直达基层、更好用于民。”财政部预算司有关负责人说。

## 大账目中有小日子

王立彬

## 新华时评

中央财政不再是一个“高大上”词汇;一百来天,万亿元中央财政资金直达市场主体,温暖了亿万个体,支撑了经济实体,如同饥者口中食、寒者身上衣,“国家的钱”直达接济“咱家的难”,成为财政人民性的最好体现。

“一文钱难倒英雄汉”。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚收官之年,在突如其来的疫情冲击下,中央财政直达疫情防控前线、基础设施建设一线,为困难企业、困难人群下“及时雨”。“及时雨”下得“快”,有的省份在“快”字上下功夫,资金下达时间从二十来天压缩至一天;“及时雨”下得“准”,不下漫天大雨,不搞大水漫灌,全部“肥水只流基层田”,用在一线前线,用在困难市县,保工资、保运转、保基本民生、保稳定,不搞锦上添花,全是雪中送炭。

财政,邦国之本。在我们这个社会主义国家,挣钱的手、分钱的手、用钱的手,归根结底是一双人民的手。此次1万亿元资金筹措,每一分钱都遵循市场规则,来自从机构到个体的各类投资主体自主决策。抗疫国债开市成为一种召唤,一抢而光,“上柜即空”。退休老人买了,说享受改革红利,就要回馈社会;年轻小夫妻买了,说到期兑付作为子女教育资金,传承爱国意识。这也是一份对祖国未来的信念。每一角钱都来自人民,每一角钱都回到人民。这是左手对右手的扶持,是现在对未来的投票。一方有难,八方支援,“一方”与“八方”都是同一片国土、同一个人民。

中央财政直达基层,咱家的账就是国家的账,是2020年中国人民进行的惊心动魄抗疫大战的一个战役,解决的是无数人的燃眉之急,打开的是一扇通向未来的大门。一个又一个乡镇提升了发热门诊预检分诊能力,一个又一个民生项目弱项逢春,一个又一个家庭喜得甘霖,我国基层应对重大疫情和公共卫生运行能力显著提高,无数个主体得到呵护,千千万万个“咱们的家”筑成“咱们国家”的坚强基石,大账目中有小日子,是2020年许给未来的真金白银的承诺。

云南:

## 为中小学教师减负开清单

新华社昆明11月9日电(记者 鹿明广)不得要求中小学教师重复填表、不得安排中小学教师驻村扶贫……云南省委办公厅、省政府办公厅近日印发《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的实施意见》,并公布减轻中小学教师负担清单,详细列出18条减负事项。中小学教师负担过重,特别是非教学任务负担过重,已成为严重影响中小学教育工作的顽疾。云南省此次公布的中小学教师减负清单详细列出了包括督查检查评比考核、社会事务进校园、报表填写、抽调借用中小学教师、教师培训在内的5大类、18条具体减负事项,力图为教师安心、静心、舒心从教创造良好环境。



新疆和田:又到红枣丰收时

11月8日,在位于和田地区和田县的新疆红枣(和田)批发交易市场,工人在红枣生产加工区忙碌。进入11月,位于塔克拉玛干沙漠南缘的新疆和田地区89万亩红枣进入大面积采摘阶段,枣农忙着打枣枝、收红枣,处处洋溢着丰收的喜悦。新华社记者 丁磊 摄

不少消费者像锁定电视连续剧一样,定时去观看直播,看中便宜、实用的商品便“剁手”消费

## 直播带货火! 瞧瞧“双11”新业态

新华社记者 张璇 王俊禄

## 新华视点

“3、2、1,上链接。”话音刚落,直播间里上新的红酒在5秒内就销售一空。11月7日晚,在第三届中国国际进口博览会举办期间,当红主播薇娅在她的“西班牙专场”,将西班牙的红酒、初榨橄榄油带给直播间的消费者。这场直播,共吸引了2300多万人观看。

今年“双11”来得比往年更早了一些,其中直播带货令人瞩目。不少消费者像锁定电视连续剧一样,定时去观看直播,看中便宜、实用的商品便“剁手”消费。

从“村播”“广播”到“仓播”,直播场景不断丰富,直播业态也覆盖了包括家居、数码家电、汽车等在内的几乎所有行业。在杭州综合保税区,义乌跨境直播仓,海外品牌商家可以边播、边卖、边发货。多个传统行业,都因“嫁接”直播而发生变革。

今年直播带货有多火?据一家电商平台数据显示,今年预售正式启动10分钟引导的成交额就超过去年“双11”全天;在美妆领域,有12个单品直播仅1小时的成交额就分别破亿元;电商促销季期间,每天开播场次比去年同期增长超过50%。

2019年,直播带货成为各大电商重点营销板块,迎来了行业的快速发展期。蘑菇街创始人兼CEO陈琪认为,通过直播,消费者可以对商品的形态、功能有全方位、更深入的了解。此外,超强的互动性也是电商直播的突出优势。

经过一年多的发展,直播间不再是简单地“承载”带货画面。一块手机屏之外,是对产品、物流、营销的一次集中流量“大考”,是整个供应链的转型升级。

“双11”正进入第12年,如今大家的“购物车”里,商品与服务“比翼”,“洋货”“国货”“齐飞”……透过“新消费群体”“新供给市场”“新消费场景”,以及不断提质升级的消费,在强劲的需求拉动下,“双11”催生大批新兴产业。

“老字号”不断绽放新花样。在中华老字号方回春堂的店铺里,外形酷似巧克力的黑芝麻丸、山楂膏儿童棒棒糖、雪梨膏饮品等一批新产品,成为今年“双11”热销品。例如黑芝麻丸,月销已达5万件。“为了适应年轻消费群体,‘老字号’也要有‘新思维’。”方回春堂高级副总裁汪立源说,“年轻人喜欢线上购买,我们就拥抱电商、玩起直播。年轻人喜欢‘便捷’的养生方式,我们就把膏方变成了轻巧、口感更好、便于食用的条装饮品。”

新业态尚设计师的创意,国潮也在新业态中异军突起。成立于2014年的品牌密扇,在“双11”期间,中国风改良旗袍、女侠红色印花改良汉服的销量环比大幅增长。“我们希望通过互联网和我们的设计,将深藏在山里的匠人工艺、传统中国文化融入服饰中,再带到年轻消费群体里,形成新的文化链接。”密扇CEO冯光说。

新技术“加持”新业态。今年“双11”期间,3D购物广泛应用于大家电、手机等商品,覆盖总商品数6000余款,消费者不仅可以360度查看商品

外形,甚至可以操作打开冰箱门,获得更加真实的体验;摩托车等还可以听到发动机音效。目前,3D互动已应用于今年“双11”消费电子会场,63个品牌商家、108款商品首次尝试3D互动技术。

“过去家装电商做不了场景化展示,消费者仅仅看商品照片,很难下决心购买。现在3D购物解决了难题。建立3D线上展厅,相当于把一个门店覆盖至全国,让逛的人更多。”顾家家居相关负责人表示。

今年“双11”线上线下融合更为紧密。银泰百货介绍,银泰全国八城门店将建立起来了。今年1-9月,全县实现电子商务交易额4.9亿元,农产品网销总额7650万元,同比分别增长75%和37%。

“今年‘双11’的新业态让我们看到一个不一样的电商促销节。消费升级的重要驱动力是观念升级,当下消费者正由物质型消费转向精神、体验型消费。比起过去,现在的消费群体更愿意为产品功能属性以外的独特体验、文化认同和精神共鸣买单。”数字经济智库首席研究员胡麒牧说。

## 中国华融资产管理股份有限公司山西省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司山西省分公司拥有对山西中汽智联汽车销售有限公司债权24,187,849.52元,其中本金20,517,800.88元,截至2020年6月30日24:00时利息3,670,048.64元。贷款担保方式为保证担保+抵押担保,保证人分别为山西解放商用车汽车销售服务有限公司、山西中汽智联现代汽车销售有限公司、山西恒恒文化传播有限公司、张

俊、刘晓萍、张宸瑞、张岱俊。抵押物为张俊名下位于太原市永乐苑小区银座11幢2单元5层501、502号,12幢3单元6层601号共计三套房产,面积合计392.62平方米。拟进行处置,现予以公告,公告期自公告之日起十个工作日。

交易条件为:投资者信誉好,有付款能力,能承担购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等相关人。

自公告之日起十个工作日内受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:梅先生 高先生  
联系电话:0351-4603017  
受理排斥、阻挠投诉或异议的举报电话:0351-4602783。  
中国华融资产管理股份有限公司山西省分公司  
发布日期:2020年11月10日  
征询或异议的有效期:2020年11月10日

## A股强势上行 成交明显放大

两市成交突破万亿元

新华社上海11月9日电(记者 潘清)受外围不确定性减弱等因素带动,本周首个交易日沪深股指强势上行,其中创业板指数和科创50指数涨幅高达约3%。两市成交明显放大,总量突破万亿元大关。

当日上证综指以3329.43点小幅高开,此后缓步上行。午后上摸3380.82点后,沪指以3373.73点报收,较前一交易日涨61.57点,涨幅为1.86%。

深证成指收盘报14141.15点,涨302.73点,涨幅达到2.19%。创业板指数表现强势,涨2.96%,收报2814点。中小板指数涨1.79%,收报9496.82点。

科创50指数涨幅高达3.03%,收报1485.15点。伴随股指走高,沪深两市个股普涨,70只个股涨停。科创板迎来新股N豪森,首日涨幅达到291.58%。

绝大多数行业板块随股指收涨,海运板块领涨,海港服务、半导体、券商等板块涨幅居前。当日仅有啤酒、珠宝零售、黄酒板块逆势下跌,跌幅也都比较有限。

沪深两市分别成交4300亿元和6536亿元,总量接近1.1万亿元。

国家发展改革委:

## 启动“十四五”规划《纲要》问计求策活动

新华社北京11月9日电(记者 安蓓)国家发展改革委9日启动为期两周的“凝思汇智 共谋新局”——“十四五”规划《纲要》问计求策活动。此举旨在进一步集思广益,凝聚共识,切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十四五”规划《纲要草案》的编制中。

“十四五”时期是我国全面建成小康社会之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。党的十九届五中全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。按照党中央、国务院的部署,国家发展改革委正在牵头编制“十四五”规划《纲要草案》,把规划《建议》变成推动经济社会发展的具体蓝图。

国家发展改革委官网开设“十四五”规划《纲要》问计求策平台,并在中国政府网和主要新闻媒体门户网站增设专题链接,聚焦关系国计民生、社会关注度高的领域,重点征求贯彻落实规划《建议》精神的具体举措。有关意见建议汇总整理后将提供“十四五”规划《纲要草案》编制工作参考。

探索更科学全面的期刊学术影响力评价方法

## 中国发布科技期刊世界影响力指数研究报告

新华社北京11月9日电(记者 彭韵佳 沐铁城)为探索更为科学、全面的期刊学术影响力评价方法,第二届世界科技与发展论坛发布“科技期刊世界影响力指数研究报告”,通过多元遴选统计源期刊、复合构建评价指数、全新设置学科分类等工作,旨在构建开放多元的世界科技期刊评价体系。

“科技期刊世界影响力指数研究报告”由中国科学技术信息研究所评价中心与中国知网科技文献评价中心联合研发。该报告为中国科协委托课题“面向国际的科技期刊影响力综合评价方法研究”阶段性成果。

在充分调研国内外期刊数据库及期刊评价成果的基础上,课题组联合清华大学图书馆等机构专业人员,围绕统计源期刊遴选、评价指标体系设计、期刊学科分类、《世界引文库》建设等四方面开展工作。为更加公平、全面、科学地反映世界各国科技发展与科技期刊发展的真实状况,课题组共遴选38种语言、95个国家和地区的近1.5万种科技期刊作为统计源,覆盖国际知名数据库中的绝大部分英文期刊,也补充了中国、法国、德国等国家的母语期刊,使得来源期刊出版地和语种更加多元。

## 山西省产权交易中心产权转让公告

中国民生银行股份有限公司太原分行对其持有的“刘华东个人不良小微贷款转让”项目经决议后公开转让,转让底价372.051961万元。  
挂牌起止日期:2020年11月10日至2020年11月10日  
意向受让人可到山西省产权交易中心查阅相关资料。  
地址:山西省太原市晋源区晋园路9号化建大厦  
详情请见网站:www.sxcqjy.cn

## 山西省产权交易中心产权转让公告

中国民生银行股份有限公司太原分行对其持有的“武建存个人不良小微贷款转让”项目经决议后公开转让,转让底价104.167186万元。  
挂牌起止日期:2020年11月10日至2020年11月10日  
意向受让人可到山西省产权交易中心查阅相关资料。  
地址:山西省太原市晋源区晋园路9号化建大厦  
详情请见网站:www.sxcqjy.cn

## 山西省产权交易中心产权转让公告

项目编号:TR2020SX1000906  
位于晋中市榆次区文苑街512号1幢2单元16层1603室转让,挂牌价147.15万元。  
挂牌期限:2020年11月10日至2020年11月23日  
意向受让人可到山西省产权交易中心查阅相关资料。  
地址:山西省太原市晋源区晋园路9号化建大厦15层  
详情请见网站:www.sxcqjy.cn

## 山西省产权交易中心产权转让公告

项目编号:TR2020SX1000907  
位于晋中市榆次区迎宾街459号荣华苑1区2幢3单元25层32501号转让,挂牌价115万元。  
挂牌期限:2020年11月10日至2020年11月23日  
意向受让人可到山西省产权交易中心查阅相关资料。  
地址:山西省太原市晋源区晋园路9号化建大厦15层  
详情请见网站:www.sxcqjy.cn